

新会区委常委会会议召开 高水平推进粤港澳大湾区建设

江门日报讯(记者/冯瑶君 通讯员/新会宣)6月2日,新会区委书记林锡波主持召开区委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实省推进粤港澳大湾区建设领导小组第九次全体会议精神,听取新会区推进粤港澳大湾区建设情况,套开区推进粤港澳大湾区建设领导小组会议,对大湾区建设相关工作进行再动员、再部署、再落实。

会议强调,要坚决落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》,抓住关键、突出重点,高水平推进粤港澳大湾区建设。围绕抓创新驱动型改革、经济纵深拓展、制度型开放、大平台建设、全方位互联互通,各工作组要结合新会发展实际,认真制定推进粤港澳大湾区建设的工作实施方案,加强组织领导,完善工作机制,系统谋划推进年度建设计划和重点项目。

会议要求,加快推进深江经济合作区规划建设,形成“总部+基地”“研发+生产”跨市战略布局。要扎实建好江门双碳实验室、“双碳”产业园,构建产学研融通发展新模式,促进产学研协同创新和科技成果转化落地。要持续深化港澳合作,以“一核两心”为主体,加快江门国际职教城规划建设,引入港澳优质教育资源,精准对接本地产业需求,着力建

设大湾区国际职教城。推进“湾区通”工程,深化与港澳公共服务领域合作,实现群众就医、求学、养老、户籍业务等高频事项“跨省通办、省内通办”。搭建跨境金融服务平台,吸引港澳资金投资基础设施、现代产业和重大项目。要建设大湾区宜居宜业宜游魅力城市,打造“绿水青山就是金山银山”的新会样本。会议还研究了其他事项。

新会与法国企业达成合作 携手构建绿色低碳 产业集聚区

江门日报讯(记者/任晓盈)6月1日,2023工业绿色发展大会在广州举行。借助本次大会提供的平台,新会区与来自法国的威立雅公司达成战略合作。

据了解,双方将在既有项目合作的基础上,依托前沿技术和先进理念,在资源循环利用、废弃物处置、能源管理等方面展开更深层次的合作,共同构建国际一流绿色低碳产业集聚区。在随后的座谈会上,双方就合作前景、发展机遇等进行了深入交流探讨。

新会区区位优势、产业配套完善,特别是随着威立雅、中创新航等一批龙头企业相继投资落户,发展潜力无限。威立雅中国区总裁汪豪铭表示,得益于新会区委、区政府的大力支持,威立雅公司于2020年落户西新材料集聚区的三元锂电池回收项目已顺利投产,期望通过本次合作,双方能充分发挥各自优势,在构建绿色低碳产业集聚区方面取得更加丰硕的成果,共同谱写产业集聚区高质量发展新篇章。

新会区发展和改革局 把发展经济着力点放在实体经济上

聚焦实施“百千万工程”
谱写高质量发展新篇章

推动经济高质量发展最大的短板在县域,最大的潜力也在县域。如何使短板变长、使潜力变现,是全区各级各部门在现代化新征程上阔步前行的必答题。“百县千镇万村高质量发展工程”(以下简称“百千万工程”)瞄准的,正是全区经济的薄弱环节,新会区发展和改革局作为县域经济专班的牵头单位,将以高度的政治责任感和时不我待的紧迫感,将实施“百千万工程”作为当前重要的政治任务来抓,锚定高质量发展,全面壮大县域经济,加快城乡融合促进一体化发展。

文/图 江门日报记者 钟珍玲



新会区将发挥有效投资关键作用,强化县域资源要素配置。

新会房地产市场稳中向好 一手住宅 1-5月成交近3700套

江门日报讯(记者/黄胜 通讯员/杨洁贞)近日,记者从新会区住房和城乡建设局获悉,今年1-5月,新会区一手住宅成交近3700套。

据统计,1-5月,新会区商品房累计销售面积约51.5万平方米,同比上升24.7%。其中商品住房累计销售面积约41.5万平方米,同比上升23.2%;累计销售套数3695套,同比上升23.3%。同时,新增入库房地产项目3个,数量位列全市第一;新开工商品房面积26万平方米,累计同比增速位列全市第一。

“在一系列促房地产业高质量发展的利好政策出台后,配合房地产促销活动,新会区房地产市场稳中向好,供求平衡态势日趋明朗。”新会区住房和城乡建设局相关负责人表示,目前,新会区商品住房去化周期为13.7个月,较去年同比缩短6.4个月。

值得一提的是,枢纽新城片区商

品住房成交均价10360元/平方米,商品住房去化周期8.3个月,远低于全市14.7个月的去化周期,房地产市场热度回升。

目前,新会区正持续推进枢纽新城建设,完善枢纽新城现代都市功能,把枢纽优势转化为产业、城市优势,合理布局产业、力促招商项目落户,推动科技创新融合发展,打造体现江门城市高质量发展的“产业+科创+金融”高地。同时,促进枢纽新城片区教育、商业、文旅、交通等方面项目加快落地,如江门钧明欢乐世界、文华商业广场、江门农商银行总部大楼、新会华侨实验小学、新会华侨华人文化交流中心等配套设施正逐一兑现,区域价值将进一步提升。

接下来,新会区住房和城乡建设局将持续贯彻落实高质量发展要求,促进房地产市场平稳健康发展,支持刚性和改善性住房需求,为新会区城市发展和居民生活提供高品质空间。

新会考点首次配备使用智能安检门 确保把手机“拦”在外

江门日报讯(记者/钟珍玲)高考在即,新会区各考点考场布置已进入最后阶段。昨日,记者从新会区招生办获悉,与以往不同的是,今年高考,新会的5个考点将首次配备使用智能安检门,所有考生经智能安检门检测无异常后方可进入考点。

新会各考点安装的智能安检门开启时,只要通过人员携带手机通过,都会响起警报声并闪烁红灯。据了解,今年高考,新会区按照上级有关要求,把防范手机作弊作为重中之重,所有考生须经过智能安检门,接受金属探测仪检查无异常后方可进入考点。同时,考生进入考场前,还

要接受第二次金属探测仪人工检查,确保把手机“拦”在考点之外。

记者了解到,目前,新会区各考点已实现5G手机信号屏蔽全覆盖、高清视频监控全覆盖,让手机等高科技设备“带不进”“用不了”“传不出”,进一步守住考场安全的“主阵地”。高考在即,不少学校对考生加强诚信教育,让考生明晰要求,自觉做到严守考场纪律,共同维护考试公平公正。

新会区招生办提醒并建议,为便于快速通过安检,考生应使用透明文具袋、透明资料袋携带文具、日常个人用品等,穿着无金属配件(拉链、皮带扣、发卡、钢圈等)的服装。

新会公交开通“高考助考定制专线” 59辆公交车待命 助力考生准点到达

江门日报讯(记者/黄胜)2023年高考即将拉开序幕,近日,新会公交分公司开通多条“高考助考定制专线”,为考生提供“一站式、点对点”高考专车服务,保障考生安全、准点奔赴考场。

据悉,新会公交分公司精心选拔了59名优秀驾驶员、14名后勤保障人员,安排49辆助考定制公交车、10辆应急运力公交车,在6月5-9日期间,运送高考考生往返各个考点。

“为了做好高考考生的护航工作,公司对驾驶员和后勤人员进行了培训,要求当班驾驶员做好个人健康防护工作及车辆卫生。同时,做好后台的应急智能监控工作,确保高考期间的公交运力正常运行。”新会公交分公司新闻发言人麦淑明表示。

新会公交分公司提醒,如考生下车后发现准考证、身份证件等物品遗落在公交车上,可拨打新会公交分公司客服热线3365250或110求助。

提高认识 分解目标 以实体经济为着力点 聚力壮大县域经济

对于《关于全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展的行动方案》(简称《行动方案》)的目标任务和实施规划,新会区发展和改革局有着精准的认识和明确的目标,将牢牢把握高质量发展这一首要任务和总抓手,把发展经济的着力点放在实体经济上。

在《行动方案》印发之初,区发展和改革局就组建工作专班,立足职能认真研究解读,分解目标任务,结合实际情况制定本局具体工作方案,形成工作、目标清单,强调挂图作战,“以成效论英雄”。该局明确,要聚焦“一园三中心”建设,按照《行动方案》中“一年开局起步、三年初见成效、五年显著变化、十年根本改变”的要求,以推进镇经济一体化改革为抓手,以构建城乡区域协调发展新格局为目标,全面实施“百千万工程”,把镇(街)、村发展的短板转化为新会高质量发展的潜力板,完善镇经济一体化发展机制,全力推动地方经济实现质的有效提升和量的合理增长,奋力实现2023年率先迈入千亿GDP强区的目标。

为此,区发展和改革局将聚焦壮大县域经济这一工作重点,坚持大局思维,统筹资源力量,聚力发展与改革,求新求变突破。

破解镇经济不平衡、政策方面不足等方面的难题。深入落实“园区

再造”工程,坚持统筹镇发展资源、产城高度融合等原则,全面推进镇经济一体化改革,全力服务圭峰新城、潭江、银洲湖西岸、银洲湖东岸等四个一体化发展区,推进园镇、规划、招商、“工改”、服务、交通等六个一体化工作,实现区镇一体、园镇融合,进一步壮大县域经济,强化镇级联带村作用,使镇域规划更加科学、资源配置更加高效、招商引资更加精准、政务服务更加优质、发展红利更加丰厚。

搭建平台服务发展,加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系。重点开展园区建设三年攻坚行动,打造珠西新材料集聚区、凤山湖新能源动力电池产业园等六大特色产业园,集中资源推进新会智造产业园、高新区三江睦睦2个先行启动区建设“万亩千亿”大平台,全力布局发展传感器产业链、新能源动力电池全产业链,做优做强广东轨道交通省级特色产业园。做大做强高端装备制造、新材料两大支柱产业;培育发展新一代电子信息、生物医药与健康、新能源三大新兴产业集群;巩固提升现代轻工纺织、现代农业与食品两大优势产业集群。

推进开放共享合作共赢。全力抢抓“双区”建设的重大机遇,主动对接肇庆、前海、南沙三个重大平台,支持银洲湖临港先进制造业基地、滨海新区加大园区建设力度,高水平谋划深江经济合作,联合港澳规划建设大湾区国际职教城。加快融入“广深港澳”1小时经济生活圈,深化与港澳在跨境政务服务、产学研、教育、医疗等公共服务领域的合作。

全力推进新台合作发展。聚焦新会台山两地园区共建、特色农业、海洋经济等领域,共同推动区域协调发展,助力江门打造省域区域平衡发展综合试验区。

建立机制 狠抓落实 以重点项目为核心 增强高质量发展动能

《行动方案》指出,要以“十大行动、十大建设”为牵引,统筹县的优势、镇的特色和村的资源,形成推动高质量发展的强大动力。

目前,新会区正全力推动“百千万工程”进入规范化制度化成熟运转阶段,区发展和改革局把推进相关体制机制建设放在重要位置。成立推进“百千万工程”领导小组,“一把手”挂帅,加快区镇经济一体化架构搭建,明确四个一体化发展区运行机制和目标任务,建立考核机制。力争年内有效整合要素资源,到2025年得到充分利用,统筹资源解决镇级经济发展不平衡、主导产业不突出等问题。

下一步,区发展和改革局将围绕《行动方案》推进各项工作有序开展。锚定“双碳”目标,推动产业、能源绿色转型。高标准打造“双碳”产业园,形成区域节能环保、电子、新能源汽车配套的新材料产业基地,以“双碳+园区再造”引领产业转型升级。塑造未来产业,结合江门双碳实验室建设,重点培育硅能源、储能等产业。积极推动深江合作,找准产业发展风向标,形成新的特色产业高质量发展增长极。壮大高质量发展动能,

聚焦产业转型升级,加快传统产业低碳化改造。构建安全高效现代化的能源供应体系,推进电、油、气等能源产供储销体系建设。加快能源结构优化调整,推进整县屋顶分布式光伏开发试点工作。

发挥有效投资关键作用,强化县域资源要素配置。健全项目推进机制,出台《推动重点产业项目快速落地建设实施方案》,开发建设统一、完整、规范的重点项目管理信息化平台,强化全区重点项目全生命周期管理服务,推动项目快建设、快投产、快达效。充分发挥基础设施先导作用,在交通、能源等重点领域统筹推进一批“打基础、利长远、补短板”的项目,重点抓好国道G240、国电投新会大泽燃气热电等基础设施项目。推动实施城镇化补短板强弱项行动,提升中心城区承载能力。

重点促区域协调发展,推动城乡融合。尤其要高质量参与粤港澳大湾区建设,提速基础设施“硬联通”和规则衔接“软连接”。加快推进深江铁路、珠肇高铁江段建设,力促广佛江珠城际、珠肇高铁江珠段动工,打造更加便捷的轨道交通枢纽城市。落实便利华侨华人投资制度改革专项改革试点工作行动方案,推动华侨华人和港澳台同胞到新会投资兴业。积极推进新型城镇化和城乡融合,促进区域协调发展。聚焦城乡要素自由流动、公共资源配置等方面,深化体制机制改革,积极推进江门市中心城区产城融合示范区(含新会区圭峰新城、大泽镇、司前镇)及双水镇城乡融合发展省级试点建设,及时总结实践经验,以点带面宣传推广。

讲文明 树新风 公益广告

天育物有时



勤俭持家

地生财有限

中国人每年在餐桌上浪费的粮食价值高达2000亿元
被倒掉的食物相当于两亿多人一年的口粮
杜绝舌尖上的浪费